



ПРЕС КЛИПИНГ

15. јануар 2015.



НАСЛОВИ

INTERVJU: ČELNIK SINDIKATA SRBIJE LJUBISAV ORBOVIĆ: SCENARIJ JE RAZBITI SINDIKATE I RADNIKE OSTAVITI POTPUNO NEZAŠTIĆENIM;(STR.2)

Penzioneri srušili novi tarifni system;(STR.5)

Verbićeva seča školskih knezova;(STR.8)

PROSVETARI PORUČUJU Štrajk će trajati beskonačno kao serija „mala Nevesta“; (STR.9)

IŽIVLJAVANJE Pet meseci bez dinara čekaju rešenja penzija;(STR.10)

Početak rada tela za suzbijanje sive ekonomije;(STR.12)

Penzioneri zadovoljni odlukom o nepromenjenoj ceni prevoza;(STR.12)

"Bolje svima da nas je Mali primio";(STR.14)

Без државне земље нема опстанка;(STR.15)

INTERVJU: ČELNIK SINDIKATA SRBIJE LJUBISAV ORBOVIĆ: SCENARIJ JE RAZBITI SINDIKATE I RADNIKE OSTAVITI POTPUNO NEZAŠTIĆENIM

Ljubisav Orbović, čelnik Sindikata Srbije, u intervju za Radnički media servis novinske agencije Atrakcija analizira početak harange krupnog kapitala na sindikane pokrete na Zapadnom Balkanu, odgovara na teze iznesene u svojevrsnom pamfletu “krupnog kapitala” oličenom u tekstu Borisava Ristića objavljenog na Index.hr (“Uništiti moć sindikara”) te govori o mogućem razvoju situacije i scenarijima.

“Postoje dva moguća scenarija, ili će sindikate okriviti za taj nagli rast broja nezaposlenih ili će, satanizovanjem sindikat i njihovih lidera pokušati da razbiju organizacije i radnike ostave potpuno nezaštićenim”, kaže Orbović u intervju za Radnički media servis za Zapadni Balkan.

Atrakcija: Koje su vam prve reakcije kad pročitate tekst Borslava Ristića u kojem otvoreno poziva da se uništi posljednje radničko uporište? Ovdje je tema Hrvatska, ali očito se cilja na ukupne sindikate na Zapadnom Balkanu?

Ljubisav Orbović: Ovo je nešto što se dešava dugi niz godina i u ovom pamfletu se po prvi put vrlo otvoreno vidi šta je cilj pojedinih grupa. Istina, očigledno je i da je tekst naručen te da autor ne razume ono o čemu piše. Kada bi se izmenilo ime države o kojoj se u tekstu govori, odnosno kada bi umesto Hrvatske stajalo ime bilo koje zemlje iz regiona zapadnog Balkana, tekst bi bio validan i oslikavao situaciju. Da pojasnim, toliko su slična dešavanja, medijske kampanje i hajke, potezi i aktivnosti, otvorene ili prikrivene u svim zemljama Zapadnog Balkana, da, bez obzira što se u tekstu piše o Hrvatskoj, situacija je apsolutno identična u svim zemljama u regionu.

Atrakcija: Ko po Vama, stoji iza ovakvog pamfleta i teza?

Ljubisav Orbović: Svi oni koji žele da zloupotrebom velike konkurencije na tržištu radne snage, a zbog ogromne nezaposlenosti - od 20% do preko 30% u zemljama u regionu, zloupotrebom jeftine radne snage i nezdovoljstva zaposlenih, profitiraju, bilo ostvarivanjem ogromnih finansijskih prihoda i dobiti, bilo sticanjem nekakvih političkih ili ličnih poena. Najlakše je manipulirati primenom Makjavelijevog principa („Umetnost ratovanja“) - na svaki način razjediniti snage svojih neprijatelja, ili tako da protivnički tabor postane sumnjičav prema ljudima (dodao bih organizacijama, institucijama) i svemu u šta je verovao, i na taj način ga slabi. A vera se gubi kada se loše živi, bez nade da se to može izmeniti, te ostaje samo jedan cilj: oštra borba sa svima, protiv svih za preživljavanje.

Atrakcija: Vidite li u ovome da postoji plan za uništenje sindikata u regionu i da li je iniciran krupnim kapitalom?

Ljubisav Orbović: Cilj je, kao što sam rekao, prvenstveno, da se obezglave radnici, da im se onemogući udruživanje i zajednička borba za očuvanje prava i dostojanstva. Na taj način, primenom principa „divide et imepera“, najlakše se manipulira. A sindikati su jedina interesna udruženja radnika, kroz koja, organizovano ostvaruju svoje kolektivne i pojedinačne interese. Svaki mudar poslodavac zna da je dobar radnik zadovoljan radnik, te da je sa predstavnicima svih radnika, oličenim u sindikatu bolje pregovarati, nego gubiti vreme u pregovorima sa svakim pojedincem ili trpeti štetu zbog nezadovoljstva. Ne bih nagadjao ko je inicijator ovako malicioznog teksta, ali, zainteresovan likom i delom autora, publiciste, malo sam pogledao njegove tekstove, te zaključio da nije ni čudo što je neke stavri improvizovao, ne može se analitički i temeljno sagledati svaka oblast društvenog života, i ljudska prava, i korupcija i filozofija...da ne nabrajam široku oblast interesovanja i analiza publiciste Ristića. I u Srbiji ima onih koji pišu na sve teme i stručni su za sve oblasti. A bilo bi nam bolje kada bi se svako bavio svojom strukom, kao što to upravo rade Amerikanci. Najblaže rečeno smešna je, čak i onima koji se ne bave sindikatima, Ristićeva teza da „Sindikalno djelovanje najviše šteti radnicima i nezaposlenima“.

Neutemeljena je i njegova teza da „upravo je prevaga moći sindikata glavni uzrok što Hrvatska ni dan-danas nije izašla iz recesije, dok su je zemlje u kojima sindikati ne diktiraju političarima smjernice ekonomske politike gotovo već zaboravili.... U gotovo svim zemljama koje imaju jake sindikalne organizacije, poput Italije, Grčke, Francuske, Španjolske, itd., možemo primijetiti izravnu proporciju između snage sindikata i ekonomske stagnacije tih zemalja.u Italiji nizak rast zaposlenosti direktna posljedica krutih restrikcija koje su poslodavcima preko zakonodavaca nametnuli moćni sindikati, dok je u SAD veći rast zaposlenosti direktna refleksija manje moći sindikata“.

Očigledno je da Ristić ne poznaje ni sindikalni pokret, ni ulogu i značaj sindikata.

Ne bih polemisao sa iznetim netačnim improvizacijama, samo bih vaše čitaoce potsetio da su sindikati u Americi jaki i vrlo uticajni. Zatim najveći procenat sindikalno organizovanih je u skandinavskim zemljama, Švedskoj, Danskoj I Norveškoj, te i do 80% zaposlenih u Norveškoj su članovi sindikata. A kao što znamo, jedino autor svesno prenebegava tu činjenicu ili potcenjuje javnost , upravo ove zemlje imaju najnižu stopu nezaposlenih i najviši standard u Evropi.

Dakle, neutemeljena improvizacija, bazirana na neistini i manipulaciji netačnim činjenicama.

Atrakcija: Kako reagujete na teze da su sindikati odgovorni za nešto što su radile stranke (stranačko zapošljavanje u javnoj upravi, javnim preduzećima) ?

Ljubisav Orbović: Sindikati niti su zapošljavali niti su mogli da zapošljavaju, niti su, prilikom zapošljavanja, na bilo koji način konsultovani. Upravo su se sindikati godinama unazad borili protiv tog stranačkog zapošljavanja ili zapošljavanja po ličnim političkim vezama. Ali, kad već nismo konsultovani pri zapošljavanju, nećemo dozvoliti da nas uvuku, tj odgovornost za otpuštanja prebace na sindikate. Kao organizacija, mi štitimo zaposlene I to sam jasno i nedvosmisleno govorio I govorim. Godinama unazad zahtevali smo otvaranje radnih mesta, viziju I plan privrednog oporavka, pokretanje privrede uz korišćenje privrednih potencijala I stručnih, ljudskih kapaciteta,

zapošljavanje mladih, obrazovanih stručnjaka I mladih ljudi koji bi doneli novu energiju, ideje, elan.

Na žalost, privreda je gotovo uništena, brojna radna mesta su ugašena, preduzeća uništena, pa je, za partijske kadrove I simpatizere ostao, kao nagrada, posao u javnom sektoru. S obzirom na ekonomsku situaciju u zemljama u region, ali i pritiske međunarodnih finansijskih institucija, za očekivati su masovna otpuštanja u javnom sektoru. Postoje dva moguća scenarija, ili će sindikate okriviti za taj nagli rast broja nezaposlenih ili će, satanizovanjem sindikat I njihovih lidera pokušati da razbiju organizacije I radnike ostave potpuno nezaštićenim.

Sindrom je u region da se za sve pogrešne poteze traže krivci, u velikom broju slučajeva su to sindikati, a ništa se ne radi da se greške isprave, jer, ustvari partije na vlasti i ne znaju kako bi ih ispravili, suprotno, nastavljaju da ponavljaju greške svojih predhodnika.

Atrakcija: Možete li povući paralelu sa Zakonom o radu?

Ljubisav Orbović: Zakoni o radu se, praktično, prepisuju u svim zemljama Zapadnog Balkana. Apsurd ide dotle da nacrtate Zakona dobijamo, mi u Srbiji, a verujem da je tako I u drugim državama, na jekavici, makedonskom ili slovenačkom, ili jeziku druge zemlje regiona. Tako I naš novi Zakon o radu, u fazi rasprave I usvajanja nije bio “preveden” sa Hrvatskog.

I još jedno pravilo smo uočili. Ako jedna Vlada uspe da silom umanjiti neka prava zaposlenih, po inerciji, to kao logičan sled, primene I ostale Vlade po principu “ako je u Srbiji/Hrvatskoj/ Crnoj Gori prošlo, mora proći ili zašto ne bi I kod nas.....”

Ono što je bolno I uvredljivo, a često se može čuti, ministri rada iz zemalja Zapadnog Balkana se hvale I ponose donetim zakonima, jeftinom I obarazanom I kvalifikovanom radnom snagom kao glavnim adutima za privlačenje investitora. A investiture čekamo godinama, u međuvremenu se ništa drugo ne preuzima jer nema ni ideje ni znanja, pa dalje propadamo jer su investicije male i nedovoljne kao pokretač privrede.

Atrakcija:Možete li komentarisati kako to da je Zakon radu gotovo paralelno tema u cijeloj regiji?

Ljubisav Orbović: Odgovor sam dao u odgovoru na prethodno pitanje. Istorijsko nasleđe, ekonomska sličnost je očigledna u celom regionu. Pa tako, aktuelne politike koje se vode, zakoni koji se usvajaju takođe su slični, bez obzira na status u odnosu na Evropsku Uniju. A sve pod izgovorom harmonizacije propisa ili “to od nas traži Evropa”. A radni standardi se sve više razlikuju, dovoljno je da pogledamo minimalnu zaradu u evropskim zemljama, kolektivne ugovore itd.

Atrakcija: U tekstu nije problematizirana pljačkačka ili loša privatizacija koja je stotine hiljade radnika ostavila bez posla?

Ljubisav Orbović: Da, situacija vrlo slična kao sa otpuštanjem u javnom sektoru. Jedini koji su se istinski zalagali, čak borili za pravednu, transparentnu privatizaciju u svim državama zapadnog Balkana su sindikati. Svim metodama borbe, počev od protesta, preko štrajkova, blokada puteva i pruga, štrajkova gladju, samopovredjivanja, ukazivali su na nepravdu.

Danas, u pojedinim medijima, s vremena na vreme, neki analitičari i publicisti maliciozno i neargumentovano, prikrivajući činjenice, okrive sindikate za katastrofalne posledice privatizacija i devastiranu privredu i ekonomiju. Kažu, sindikati su najodgovorniji jer se nisu dovoljno borili i dozvolili uništenje. Retko i stidljivo se objave osude na račun stvarnih krivaca i dželata regionalnih ekonomija.

Atrakcija: Mislite li da bi svi sindikati regiona trebalo alarmantno reagovati na ovakve trendove?

Ljubisav Orbović: Sindikati su već odreagovali, osnivanjem Regionalnog Saveta Solidarnost, u koji su uključeni gotovo svi reprezentativni sindikati iz zemalja regiona. Na svojim sastancima, ali i u medjusobnoj redovnoj komunikaciji, mi na tu temu već duže razgovaramo, jedni drugima pružamo podršku, razmenjujemo iskustva. Zajedničku akciju, jedinstvenu, izuzev zajedničkih podrški, i zajedničkih inicijativa, nismo imali. Razlozi su brojni, pre svega intenzitet negativnih dešavanja u svakoj pojedinačnoj zemlji koji nas okupira i obaveže na borbu i akcije u zemlji.

Međutim, u bliskoj budućnosti, doći će do toga da će zaposleni u celom regionu, u istom danu, u isto vreme iskazati javno nezadovoljstvo okupljanjem ispred zgrade, svako svoje, vlade. Verujem da će nas neki mudraci, u nedostatku drugih argumenata, optužiti za povratak u prošlost, za ponovno ujedinjavanje u novu Jugoslaviju, da će nam pripisati etikete: kočničara reformi, samoupravljača, retrogradnih snaga, krivaca za neuspehe. A ja tvrdim da će se zaposleni u regionu ujediniti u buntu za zahtevom da živimo i radimo dostojanstveno, svako u svojoj zemlji, da nam i deca ostaju i zapošljavaju se, da se mladi obrazuju, da živimo u pravnim državama u kojima se poštuje rad, da imamo bolji standard-jednom rečju da živimo bolje, u prijateljskim, susedskim zemljama.

Radnički media servis za Zapadni Balkan Novinske agencije Atrakcija

Novinska agencija Atrakcija



<http://www.novosti.rs/vesti/beograd.74.html:528871-Penzioneri-srusili-novi-tarifni-sistem>

Penzioneri srušili novi tarifni sistem

N. VUKIĆ

Ukida se pojedinačna karta po ceni od 73 dinara, a cena dnevne karte biće 280 dinara, dok će trodnevna i petodnevna karta koštati 720, odnosno 1.100 dinara

NAJSTARIJI Beograđani uspeali su da se izbore za svoja prava i osujete uvođenje novog tarifnog sistema, pa će se tako sva lica starija od 65 godina, koja je trebalo da plaćaju 990 ili 1.495 dinara mesečno, i dalje voziti besplatno (izdvajajući samo 407 dinara godišnje)!

Sav trud i znanje stručnjaka okupljenih u Radnoj grupi pri Direkciji za javni prevoz Sekretarijata za saobraćaj, ali i čelnika grada koji su ga mesecima osmišljavali, pali su u vodu, čak i pre početka primene izmenjenog cenovnika!

Zaposleni, nezaposleni, studenti, srednjoškolci, invalidi i raseljeni koji su se obradovali nižim cenama, međutim, biće razočarani, jer od pojeftinjenja njihovih mesečnih karata, uprkos pompeznim najavama, neće biti ništa. Svi korisnici javnog prevoza pretplatne karte plaćaće po starim cenama (3.275, a ne 2.990 dinara), dok će putnici za pojedinačnu vožnju morati da izdvoje 89 umesto 73 dinara!

Vest o obustavi većine izmena najavljenih od 1. februara saopštio je gradonačelnik Beograda Siniša Mali, samo dan nakon konsultacija sa premijerom Aleksandrom Vučićem.

- Krajem prošlog meseca usvojili smo novi tarifni sistem koji je podrazumevao promenu cene mesečnih karata, koji ima ekonomsko opravdanje sa stanovišta Grada Beograda - rekao je Mali. - Imajući u vidu preporuku Vlade Republike Srbije uspeli smo da nađemo način da zaštitimo one koje su najugroženiji, tako da se cene mesečnih karata neće povećati, kako je predviđeno. Očekujemo pomoć Vlade Srbije i odluku na nekoj od narednih sednica kojom će se od javnih preduzeća i državnih ustanova u glavnom gradu zahtevati da za svoje zaposlene kupuju mesečne karte kako bi se na taj način prihod javnog prevoza povećao.

DŽABA ČEKALO SKORO 20.000 LJUDI ODMAH posle božićnih praznika, na 14 lokacija širom grada počelo je izdavanje godišnjih legitimacija za penzionere sa primanjima do 25.000 dinara. Prema poslednjim informacijama, više od 18.000 ljudi je čekalo u redovima sa penzionim čekovima. Ispostavilo se džaba.

Gradonačelnik je precizirao da će svi penzioneri stariji od 65 godina za prevoz izdvajati 407 dinara godišnje, kao i do sada, a neće biti umanjena ni nadoknada za prevoz zaposlenima, kako je to bilo ranije najavljeno novim tarifnim sistemom.

Prvi čovek Beograda je rekao i da će neke novine koje su predviđene novim sistemom biti zadržane. Jedino pojedinačna karta od 73 dinara odlazi u istoriju, dok na snazi ostaju vremenska od 89 dinara, dnevna - 280 dinara, trodnevna 720 dinara, petodnevna 1.100 dinara i godišnja karta koju će moći da kupe korisnici javnog prevoza u svim kategorijama. Njena cena biće identična ceni mesečne karte puta 11 meseci, a važiće za celu godinu.

MESEČNI MINUS ČAK 140 MILIONA

GRADONAČELNIK Beograda Siniša Mali apelovao je na sve građane da redovno plaćaju karte, ističući da je to neophodno da bi se pokrili troškovi funkcionisanja javnog prevoza u Beogradu koji mesečno prihoduje 760 miliona, dok su troškovi 900 miliona dinara.

ГСП тарифни систем

ПОЈЕДИНАЧНЕ КАРТЕ

временска
(90 минута) 89

дневна карта 280

тродневна
карта 720

петодневна
карта 1.100

ГОДИШЊЕ КАРТЕ

запослени 36.025

МЕСЕЧНЕ КАРТЕ

запослени 3.275

повлашћени
(студенти,
средњошколци,
незапослени,
особе са
инвалидитетом) 1.090

основци бесплатно

пензионери
до 65 година 1.120

пензионери
изнад 65 година бесплатно



*цене су у динарима.

Neki zadovoljni, a neki ogorčeni

UDRUŽENJE sindikata penzionera Srbije(USPS) pozdravilo je odluku Grada, ali nezadovoljnih ipak ima. Telefoni u redakciji juče su se usijali od poziva starijih od 65 godina sa minimalnim penzijama.

- To kako oni menjaju odluke preko noći je neozbiljno - rekla je ljutito penzionerka koja ima 62 godine i najnižu penziju. - Samo što sam platila 250 dinara i izvadila kartu. Bila sam u grupi korisnika koji zbog visine penzije ne plaćaju prevoz. Čekala sam satima u redu, ostavila im penzioni

ček. Sad ponovo moram da idem, jer ukoliko se sve vraća na staro, zbog godina, spadam u kategoriju penzionera koja mesečno plaća 1.120 dinara!

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:528944-Verbiceva-seca-skolskih-knezova>

Verbićeva seča školskih knezova

I. M. - M. Đ.

Ministar najavio sistematizaciju, konkurse i otpremnine u prosveti. Verbić: Školske uprave vodiće najposobniji, ne postavljeni. Sindikati 26. januara izvode marš na Beograd

NAČELNICI svih 18 školskih uprava u Srbiji biće smenjeni. Ministar prosvete dr Srđan Verbić najavio je danas da će u februaru biti raspisan konkurs za nove načelnike. On je, takođe, rekao i da će zahvaljujući racionalizaciji sistema biti sredstava za isplatu otpremnina pojedincima, koji će moći da napuste školski sistem.

- Radi efikasnijeg sistema obrazovanja, u Ministarstvu prosvete je završena sistematizacija, tako da će u 18 školskih uprava u Srbiji biti raspisani konkursi za načelnike tih službi. Uбудuće će, radi boljeg sistema obrazovanja, školske uprave voditi najposobniji, a ne postavljeni ljudi.

Sistematizacija je završena danas, a svi načelnici su stalno zaposleni u Ministarstvu prosvete, tako da će samo biti raspoređeni na nova radna mesta. Iako je ministar najavio konkurs, zbog zabrane zapošljavanja, verovatno će moći da se prijave samo oni koji već primaju platu iz budžeta. Dosadašnji načelnici moći će ponovo da se prijave.

Ministar Verbić je o ovim i ostalim problemima, a posebno o štrajku, pričao danas sa prosvetarima u Kragujevcu i Čačku. Verbić je u Čačku, gde je posetio OŠ "Milica Pavlović", rekao da ne postoji višak prosvetnih radnika, ali je neophodna bolja organizacija, budući da postoji veliki broj nastavnika koji rade u dve ili tri škole, jer nemaju pun fond časova. On je dodao da sledi racionalizacija mreže škola, što će ostaviti mogućnost da pojedinci dobiju otpremninu i odu iz sistema.

U sindikatima ne isključuju radikalizaciju štrajka. Prema rečima Dragana Matijevića, predsednika Unije sindikata prosvetnih radnika, časovi će ostati 30 minuta, ali planiraju druge akcije.

- Za 26. januar planiramo Svetosavski marš na Beograd, kako bismo kolege iz tog grada koji nisu pokazali agilnost u štrajku opametili - najavio je Matijević.

Sa druge strane, ministar Verbić ne veruje u radikalizaciju štrajka.

Pregovori predstavnika četiri reprezentativna sindikata i Ministarstva prosvete biće nastavljeni. Sindikati od ministra dr Srđana Verbića očekuju pisani predlog sporazuma o prekidu štrajka.

- To što postoje otvorena pitanja između Ministarstva, odnosno Vlade, sa jedne i sindikata sa druge strane je nešto što se mora raditi nezavisno od toga šta se dešava u školama - rekao je ministar Verbić danas, posle učešća na seminaru u okviru tradicionalnih "Januarskih dana prosvetnih radnika" u Kragujevcu, kome je prisustvovalo oko 70 direktora osnovnih i srednjih škola iz ovog dela Srbije.

ZAKLJUČUJU OCENE

Štrajkači su poslušali prosvetne sindikate i u gotovo svim školama ocene su zaključene. Od ukupno 1.768 osnovnih i srednjih škola u Srbiji, odeljenska veća održana su u 1.716 škola. Svega 52 škole to još nisu učinile, ali su sve zakazale odeljenska veća i ocene će biti zaključene do 20. januara, kada počinje drugo polugodište.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/526663/PROSVETARI-PORUCUJU-Strajk-ce-trajati-beskonacno-kao-serija-mala-Nevesta>

PROSVETARI PORUČUJU Štrajk će trajati beskonačno kao serija „mala Nevesta“

V. N. / J. M. / M. L. n

Dogovor prosvetnih sindikata i Ministarstva prosvete nije ni korak bliže nakon jučerašnje ministrove posete Čačku. - Štrajk u formi skraćениh časova mogao bi da traje neograničeno dugo poput serije „Mala nevesta“. Formalnih posledica ne može da bude jer se poštuje minimum procesa rada. Međutim, kad je u pitanju kvalitet znanja, svakako će postojati neka vrsta oskudice, ali to nije stvar isključivo prosvetnih radnika, već o tome moraju da misle ljudi koji vode ovu državu - poručio je Dragan Matijević, predsednik Unije sindikata prosvetnih radnika Srbije (USPRS).

On je to izjavio na tribini nastavnika i ministra u Čačku. Verbić je nekoliko sati ranije isti razgovor obavio i sa sindikatima u Kragujevcu. Štrajku ne samo da se ne nazire kraj već su prosvetari najavili i njegovu radikalizaciju 26. januara, kada će organizovati svetosavski marš na Beograd. Ipak, Verbić je ponovio da Vlada ne može da izađe u susret zahtevima prosvetnih radnika.

- MMF ne dozvoljava da se bilo čiji materijalni status poboljša tako što će za to biti izdvojen novac iz budžeta - naglasio je Verbić.

On je najavio da će u februaru u 18 školskih uprava u Srbiji biti raspisani konkursi za nove načelnike tih službi, naglasivši da ubuduće neće biti partijskih postavljenja na te funkcije.

Verbić: Opet bih bio ministar

Ministar Srđan Verbić rekao je da bi i danas, kao i pre nekoliko meseci, prihvatio da bude ministar prosvete, bez obzira na sve probleme sa kojima se u mandatu suočava. „Neko mora da prođe kroz ceo ovaj posao. Moramo da popravimo imidž obrazovanja. Sve to košta vremena i živaca, ali neko to mora da uradi“, kategoričan je on.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/526662/IZIVLJAVANJE-Pet-meseci-bez-dinara-cekaju-resenja-penzija>

IŽIVLJAVANJE Pet meseci bez dinara čekaju rešenja penzija

Gordana Bulatović, Gorica Avalić

U Fondu penzijskog i invalidskog osiguranja na rešenje čeka oko 20.000 zahteva za penzije, koji nisu obrađeni u zakonskom roku od dva meseca, saznaje “Blic”.

Šalter-sale su prepune nezadovoljnih građana

Ovi, posebno obeleženi zahtevi, ovih dana se, tvrdi izvor “Blica”, daju na hitnu obradu referentima, uz redovnu poštu. Svaki referent dužan je da uradi po pet takvih predmeta dnevno.

- O tim predmetima ne postoji posebna evidencija, a ne smemo o tome javno da govorimo jer je strogo zabranio direktor beogradske filijale Ivan Todorović. Ne znamo šta da kažemo građanima jer se oni pozivaju na izjavu direktorke Fonda PIO Dragane Kalinović i ministra Aleksandra Vulina da su svi ti predmeti završeni. Međutim, situacija u Beogradu ih demantuje jer su šalter-sale prepune nezadovoljnih - kaže izvor iz stručnih službi.

Ministar Vulin je, da podsetimo, rukovodstvu PIO početkom novembra dao nalog da do 31. decembra 2014. obrade, kako znaju, 6.000 predmeta kod kojih je prošao zakonski rok za odlučivanje. Zahtevi su razaslati u filijale širom Srbije. U kabinetu direktorke PIO fonda, međutim, ovih dana za “Blic” kažu da je tih predmeta bilo 6.400. Nezvanično, čuje se da ih je 7.140. A rukovodstvo Fonda, naravno, demantuje i da postoji 20.000 nerešenih zahteva.

„Zahtev sam predala u avgustu i od tada nemam nikakvih prihoda“

- Ne postoje predmeti koji su filijali Beograd vraćeni neurađeni. Predmeti su dostavljani na obradu drugim filijalama, s tim da su tako obrađeni predmeti vraćeni filijali Beograd sa 31. 12. 2014. - tvrde u PIO.

Građani sa kojima je “Blic” razgovarao svedoče da se na rešenje čeka mnogo duže od dva meseca. Nevena J., koju smo zatekli ispred beogradske filijale PIO, kaže da ne može ni da sazna šta se dešava s njenim predmetom.

- Šalterski radnici sležu ramenima i uporno mi traže telefon kako bi me obavestili kada će mi rešenje stići. Zahtev za penzionisanje predala sam u avgustu prošle godine. Sa julom 2014. mi je zaključen radni odnos i od tada nemam nikakve prihode. I kada dobijem rešenje, hoće li mi ko platiti zateznu kamatu, kakvu ja moram da platim za sve račune koji su mi u međuvremenu stigli, a koje nisam imala od čega da izmirim - očajna je Nevena.

Stojan S. je ovih dana, pet meseci otkad je podneo dokumente, od PIO dobio zahtev za dopunu. Nedostaje, kako piše, M4 obrazac za godinu dana rada.

- Šta su radili sa mojim predmetom u međuvremenu. Da li im je zaista bilo potrebno pet meseci da shvate šta nedostaje. O tome mi niko ranije ništa nije rekao - objašnjava Stojan.

U stručnim službama kažu da postupak ne bi trebalo da bude prekinut ako je potrebna dodatna dokumentacija ove vrste. - Fond je dužan da pribavi taj podatak za područje Srbije. Međutim, rukovodstvo želi da smanji pritisak nagomilanih predmeta. Dosad su stranke same pribavljale dopunsku dokumentaciju za države iz regiona, a sad su to primenili i na Srbiju.

Kalinovićeva opet direktor

Dragana Kalinović biće, kako saznaje “Blic”, na sednici Nadzornog odbora PIO fonda ponovo izabrana za direktorku te institucije.

Početak rada tela za suzbijanje sive ekonomije

Tanjug

Koordinaciono telo za usmeravanje aktivnosti na suzbijanju sive ekonomije održaće sutra konstitutivnu sednicu na kojoj će se razmatrati polazne osnove za izradu Nacionalnog programa za suzbijanje sive ekonomije i doneti konačne odluke o imenovanju njegovih članova.

Kako se navodi u saopštenju Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave Nacionalni program za suzbijanje sive ekonomije biće urađen na osnovu mera koje su predložili NALED i Savez za fer konkurenciju.

Koordinacionim telom predsedava potpredsednica Vlade i ministarka državne uprave i lokalne samouprave Kori Udovički, a njeni članovi su ministri u Vladi Srbije Rasim Ljajić, Dušan Vujović, Željko Sertić i Aleksandar Vulin.

Podršku njihovom radu pružaju direktorka Sekretarijata za javne politike Jasna Atanasijević i direktorka Nacionalne alijanse za lokalni ekonomski razvoj (NALED) Violeta Jovanović.

<http://www.blic.rs/Vesti/Beograd/526497/Penzioneri-zadovoljni-odlukom-o-nepromenjenoj-ceni-prevoza>

Penzioneri zadovoljni odlukom o nepromenjenoj ceni prevoza

Beta

Udruženje sindikata penzionera Srbije (USPS) izrazilo je danas zadovoljstvo zbog odluke grada Beograda da cena karata u gradskom prevozu ostane nepromenjena.

Gradska uprava Beograda donela je odluku o novom tarifnom sistemu u gradskom prevozu, koji je trebalo da zaživi 1. februara, a prema kome je bila predviđena podela penzionera u četiri kategorije i poskupljenje karata za one koji imaju primanja veća od 25.000 dinara.

USPS se usprotivilo toj odluci, najavljujući proteste od 1. februara, a dogovorom gradske uprave i Vlade Srbije, juče je odlučeno da cena karata ostane ista kao i do sada - za mlađe od 65 godina 1.120 dinara mesečno, a za starije od 65 godina 407 dinara godišnje.

USPS navodi da je zadovoljno "iznuđenom" odlukom grada Beograda, ocenjujući da je dobro što je takva odluka doneta, jer je prvobitni predlog bio loš potez sa kojim se nisu mogli složiti.

To udruženje dodaje da je nezadovoljno što ih gradonačelnik Siniša Mali, ni nakon dva zahteva za razgovor, nije primio, dodajući da su mogla da budu pronadjena bolja rešenja za efikasniju održivost javnog prevoza, i izbegne čekanje penzionera u dugim redovima za izdavanje novih dokumenata.

Oni ocenjuju da bi cene personalizovanih karata za mnoge kategorije građana mogle da budu i niže.

USPS dodaje da su u poslednjih nekoliko meseci republička i beogradska vlast "eksperimentisale sa penzionerima, na uvredljiv i ponižavajući način, jer su se kola lomila isključivo na starima".

Kako je precizirano, vlasti su im prvo neustavno smanjile penzije, a onda "preko njihovih leđa" pokušali da spasu javni prevoz u Beogradu.

DS nudi rešenje za GSP

Iako beogradski penzioneri već nedeljama protestuju zahtevajući od gradonačelnika Beograda da se cena prevoza za njih ne menja, gradonačelniku je bilo potrebno da mu predsednik Vlade Srbije u pismu ukaže na potrebu zadržavanja postojećih cena.

Mnogo manji problem je to što je Demokratska stranka još prilikom usvajanja budžeta Grada ukazivala na to da su penzioneri dovoljno oštećeni neustavnim smanjenjem penzija i da su izdvajanja za zadržavanje stare cene prevoza za Grad neznatna, mnogo veći problem je to što gradonačelnik nije hteo da sasluša penzionere.

Demokratska stranka je oduvek smatrala da je obaveza Grada i svakoga ko ga vodi da našim najstarijim sugrađanima omogući da budu ravnopravni sa ostalim građanima.

Zato DS nudi održivo rešenje za GSP jer nam je važno da građani imaju kvalitetniji i jeftiniji prevoz, a da on bude finansijski održiv.

1. Potrebno je prilagoditi kapacitete stvarnim mogućnostima Grada.
2. Privatnici koji imaju povlašćen položaj moraju biti izjednačeni sa GSP-om, a ne jedni da zarađuju milione a drugi (GSP) da su u gubitku preko 4 milijarde.
3. GSP treba da se koncentriše na šinski i elektro prevoz koji nije iskorišćen u punom kapacitetu.
4. Mrežu linija ne može raditi ista firma koja je dobila 30 miliona dinara da broji putnike u gradskom prevozu, već prvo to brojanje treba učiniti javnim podatkom pa tek onda raspisivati tender za mrežu linija.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2015&mm=01&dd=14&nav_id=946706

"Bolje svima da nas je Mali primio"

IZVOR: BETA

Beograd -- Udruženje sindikata penzionera Srbije saopštilo je da su zadovoljni odlukom Grada Beograda da cena prevoza za penzionere ostane ista kao do sada.

Postignuto je ono što je traženo i dobro je što je ovakva odluka doneta, jer je prvobitni predlog da se penzioneri dele po kategorijama bio loš potez sa kojim se Sindikat penzionera nije mogao saglasiti, navodi se u saopštenju udruženja.

"Ipak, i pored ove 'pobede' ostaje gorak ukus u ustima zbog toga što gradonačelnik Siniša Mali i pored dva zahteva da primi predstavnike USPS na razgovor to nije učinio, jer su mogla da budu pronađena odgovarajuća, bolja rešenja za efikasniju održivost javnog prevoza, a i ogroman broj penzionera ne bi bio maltretiran da na hladnoći u dugim redovima čeka na izdavanje novih dokumenata", navodi se u saopštenju udruženja.

Navode i da su saslušani predlozi Sindikata penzionera, cene personalizovanih karata za mnoge kategorije građana mogle bi da budu niže, kako je i bilo predloženo u prvobitnom rešenju.

"Način na koji je poslednjih nekoliko meseci republička i beogradska vlast eksperimentisala sa penzionerima bio je uvredljiv i ponižavajući, jer su se kola lomila isključivo na starima. Prvo su im neustavno oteli deo mukom stečene penzije, a onda isključivo preko njihovih ledja pokušali da spašavaju javni prevoz u Beogradu", navodi se u saopštenju.

"Udruženje sindikata penzionera Srbije borilo se i izborilo samo, naravno uz značajnu pomoć pojedinih medija, ali očekivana podrška od Saveza penzionera Srbije, PUPS-a, partija i stranaka koje u svojim programima naglašavaju socijalnu dimenziju, kao i različitih organizacija koje se navodno brinu o starima - na žalost je izostala", ukazuju iz udruženja.

Gradska uprava radila je nekoliko meseci na novom tarifnom sistemu za javni gradski prevoz, ali se od njega u najvećoj meri odustalo posle negodovanja udruženja i sindikata penzionera i poziva premijera Aleksandra Vučića da se nađe rešenje da penzionerima prevoz ne poskupi.

To u isto vreme znači i da za neke druge kategorije korisnika javni gradski prevoz neće ni pojeftiniti, niti će na taj način biti rešeno finansiranje GSP-a, što je i bila polazna osnova za usvajanje novog tarifnog sistema.

Najveća novina biće, tako, ukidanje karte za jednu vožnju i uvođenje vremenske karte od 90 minuta, pa će najniža cena karte za prevoz tako biti 89 dinara od 1. februara.



<http://www.dnevnik.rs/vojvodina/bez-drzavne-zemlje-nema-opstanka>

Без државне земље нема опстанка

СОМБОР: Након двочасовног протеста испред Скупштине Града у уторак, радници ПП „Граничар” из Гакова кренули су пешице ка Београду, незадовољни неиспуњавањем споразума по којем су

Гаковчани на протесту у Сомбору

и даље требали да користе 1000 хектара државног пољопривредног земљишта. Циљ им је да пред Владом Србије изразе свој протест.

Радници тврде да је поново доведено у питање ово земљиште које су годинама користили, и да је и поред обећања градоначелника Саше Тодоровића, ипак предвиђено да се оно изда у закуп. Анђелка Радић, председница синдиката „Независност” у овом пољопривредном предузећу које у потпуности зависи од обрађивања земље у државном власништву, устврдила је да би земља, коју су до сада обрађивали, требала да им буде одузета и понуђена на лицитацијама заинтересованим приватним пољопривредницима. Тиме би се довео у питање не само опстанак својевремено катастрофално и неуспешно приватизованог предузећа враћеног у државно власништво, већ би се у питање довела и егзистенција целог села.

Тренутно у ПП „Граничар” у Гакову ради око 300 запослених мештана овог села, њих осамдесетак се, након поновног окупљања испред Скупштине Града, одлучило на пешачки поход на престоницу.

М. Мћ